

Память

Если отец — герой

Среди четырнадцати Героев Советского Союза, удостоенных этого звания при освобождении Южного Сахалина и Курил от японских милитаристов, один является нашим земляком, сахалинцем. Это Л. В. Смирных, павший от выстрела самурайского снайпера-кукушки. Об этом легендарном человеке мы уже не раз рассказывали на страницах районной газеты. Сегодня хотели бы поведать читателям о судьбе сына героя — Л. Л. Смирных.

Родился Леонид 8 ноября 1945 года. А незадолго до этого его мать, Александра Демьяновна, провожала своего мужа капитана Леонида Смирных на восточный фронт. И когда они прощались, отец сказал: «Если родится сын, назови его моим именем. Пусть славит нашу родословную».

Детство Лени было таким, как и у других парнишек его возраста. Он окончил среднюю школу в г. Александровске, потом — ПТУ-10, получил профессию строителя. В 1964—1966 годах служил в пограничных войсках на китайской границе в районе Гродеково на погранзаставе «Песчаная», был участником событий на острове Даманском. Командованием отряда младший сержант Л. Л. Смирных удостоен многих грамот, а также награжден нагрудными знаками — «Старший погранотряда» и «Отличный пограничник». В 1966—1967 годах он охранял Сахалин, неся службу в Сахалинском ордена Ленина и знака «Почетного чекиста» отряде.

После увольнения Леонид вернулся в строительно-монтажное управление родного города Александровска-Сахалинского и стал рабочим. В 1978 году его назначили бригадиром строительной бригады. За прошедшие годы его бригада построила целые кварталы пятиэтажных домов, школы, больницы. Обновился прежний город, благоустроился, стал красивым и зеленым.

Леонид Леонидович награжден орденом Трудовой славы, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», многими трудовыми нагрудными знаками, пятьюдесятью почетными грамотами города и области. Оправдал Леня наказ отца, хотя его он никогда не видел. И где бы он ни ехал, ни шел, уважение ему и почет, благодарность людей за его труд. Мать его жива, здорова, ей 82 года, проживает одна, управляется с хозяйством с помощью сына и его семьи.

И. СОЛОДОВНИКОВ,
педагог дополнительного образования
Троицкой СШ.

11 Утро. Родины. - 1993. - 29 июля.